
Dopisi 
Pobrežje pri Mariboru. V nedeljo, 1. maja, pri

redi pobreška šola znamenito mladinsko igro »Po-
štelski zaklad«, ki izide te dni v Tiskarni sv. Ci
rila. Kdor ljubi petje in mladinsko rajanje, pre
lepe pravljice in pripovedke s Poštele na Pohor
ju, naj pride v nedeljo v Renčeljnovo dvorano, 
kjer bo »Poštelski zaklad« prvič izvajan! Igra 
je izvirno domače delo. Spisal jo je hočki rojak 
učitelj Franjo Ciček, pevske točke pa je uglasbil 
Vinko Živko. 

Selnica ob Dravi. V nedeljo, 1. maja, bo ob 8 
zjutraj v šoli ustanovni občni zbor Krajevne 
kmečke zveze. Za govornika je naprošen g. pro

fesor vinarske in sadajrske šole Eiselt. Vljudno 
vabimo vs gospodarje in gospodinje, da se zbo

rovanja udeležijo polnoštevilno! 
Sv. Jurij v Slov. goricah. Mrzlo vreme nam 

prinaša dan za dnem slano, pa nele po dolinah, 
tudf — hribih čutimo mraz, ki je posebno usoden 
bil 22. aprila, ker je prejšnji dan močno snežilo. 
Pozebli so nam vinogradi, delno tudi po najviš

jih legah, kakor tudi orehi in drugo zgodnje 
sadje. Ubogi vinogradniki in sadjarji! Gotovo je 
bil mraz tudi po drugih krajih Slovenije, radi 
česar s strahom gledamo v bodočnost. Davke in 
drugo kar teži posameznika, vse mora biti pla

čano,  kje se bo jemalo, če nam uime zmanjšu

jejo dohodke? Doklade smo v naši občini za to 
leto pod sedanjim občinskim gospodarstvom ne

koliko znižali, a kaj to pomaga, ko se druge sa

moupravne doklade zvišujejo. Ubogi kmet! Mor

da nam sv. Jurij, naš farni patron, ki smo ga 
•»rav slovesno obhajali, prinaša toplejše vreme? 

Veržej. Tretjo nedeljo majnika obhajajo saleai

janci petdesetletnico smrti sv. Janeza Boska, 
ustanovnika salezijanske družbe, in petindvajset

letnico salezijanskega zavoda v Veržeju. Na 
predvečer bo procesija z lučkami, nato gledališka 
predstava Dne 15. maja bo ob desetih govor s 
slovesno sv. mašo na dvorišču, ob pol treh po

poldne pa istotam govor in blagoslov z Najsve

tejšim, nato akademija. Isti dan obhaja zavod 
praznik hišne patrone, Marije, Matere dobrega 
svčta. Vabljeni v kar največjem številu! 

Apače. Po naši kotlini in hribih zadnje čase 
precej pogosto gledamo kresove. Gorijo v naj

različnejše namene. Na večer pred cvetno nede

ljo so zakurili v Segovcih in Lutvercih tri kreso

ve mogočnemu sosedu na čast. Trije kmetje Se

govčani, ki jim je bilo tisti večer v Apaški kotli

ni pretemno, so naslednjega dne odšli, spremljani 
od varnostnega spremsti^a, za dober teden v Lju

tomer na hrano. Oni trije kresovi pa so stali vsa

kega teh treh posestnikov šest sto dinarjev. Vsi 
trije kmetje so izjavili, da se strinjajo s ceno ter 
so to potrdili na posebni listini. — Na veliko so

boto so goreli kresovi v proslavo velikonočnega 
praznika. V Grabah je bil en kres precej velik. 
Pogorela je Hotzlova vmičarija. Ker so ljudje 
mislili, da je to samo velik kres, niso šli gasit. 
— Nekaj dni po veliki noči je v Podgorju gorel 
kres, na čast mogočnemu možu onstran Mure. 
Kakor pripovedujejo, tudi ta ni poceni. — V 
Plitvici se je obesila gospa Flegar. že več dni 
je bila vsa zmedena, ker je bil mož v Radgoni 
onstran Mure v bolnišnici, ona pa ni smela k 
njemu, ter radi smrti otrokove. 

Svetinje. Poročalo se je, da je bilo vlomljeno 
tudi v cerkev pri Svetinjah. To pa ni resnica, 
ampak je res, da so prijeti roparji imeli le na

men, na veliko soboto cerkev izropati. Gospod 
dekan nam cerkvene reči čuvajo na varnem in 
smo farani za velikonočne praznike videli svojo 
monštranco varno v rokah g. dekana. 

Razkrižje pri Ljutomeru. Krajevna Kmečka 
zveza bo imela redni občni zbor v nedeljo, dne 
1. maja. Ob tej priliki bo pevski zbor zapel him

no Kmečke zveze. 
Ormož. Krajevna kmečka zveza ima redni let

ni občni zbor v nedeljo, 1. maja, po rani sv. maši, 
v kletarsk' dvorani. Vse člane vabimo, da po 
svoji dolžnosti, ki jo imajo do lastne stanovske 
organizacije, pridejo polnoštevilno na občni zbor. 
Vabimo pa tudi vse kmečke ljudi, može, žene in 
mladino, da se udeležijo občnega zbora. Na obč

nem zboru bo obširno poročal in govoril zastop

nik glavnega odbora KZ o dosedanjem delu, o 
nalogah "n delu, ki si ga je stavila KZ v svoj 
program, o bolniškem in starostnem zavarovanju 
vsega kmečkega ljudstva, ki ga bo izvedla naša 
organizacija, itd., o vprašanjih, ki so bistvene 
važnosti za socialno ureditev kmečkega vpra

šanja in za katerega rešitev je potrebno skupno, 
enotno delo vseh. Pridite vsi, ki delate in čutite 
z nami, vsi, ki se niste izneverili kmečkemu mi

šljenju h" 'cmečki skupnosti, da s tem pokažemo 
pripravljenost, žrtvovati vsak svoj delež za našo 
skupno r*var, da sami sebi pokažemo, da smo 
odločni in vztrajni, da ne klonemo in se kot en 
mož borimo za svoie pravice. 

Sv. Tomaž pri Ormožu. Dne 8. maja se vrši 
na pobudo odbora Kmečke hranilnice in posojil

nice veliko zadružno predavanje, na katerem bo 
govoril zadružni voditelj g. Gabrovšek, glavni 



v »Domovini« toliko ne bahali, kako je bilo ime

nitno. Nam pa je znano, da je bilo zelo klavrno, 
nobenega ploskanja, nobenega navdušenja. Ka

ko bi tudi bilo, ko pa se je pred prešteto 56 po

slušalci samo prazna slama mlatila. Pričakovali 
smo, da se bo povedalo, kaj je z obljubljeno ce

sto preko Cezanjevec, kdaj dobimo telefon in 
elektriko ter avtozvezo k Mali Nedelji, kdaj bo 
vlada padla itd. Namesto vsega tega pa samo 
Cencek, Stankec, pa župnik in zopet župnik. Ni

smo vedeli, da se okoU teh treh suče vsa velika 
politika JNS. Takšni mahljaji pa ne vlečejo več, 
ker surovost ni politično delo. Ko pa pridejo bo

doče volitve, se bo zapelo: »Vigred se ne vrne«, 
in naša politinča »veličina« bo končnoveljavno 
položena v davno zaslužen političen grob. 

Velika Nedelja. Dobro znani dopisnik »Domo

vine« si je zadnji čas nadel nalogo, da se neko

liko pobriga za občinsko gospodarstvo. Na prvi 
dopte nismo odgovorili, ker smo bili mnenja, da 
se širša javnost sploh za tako čvekanje ne briga, 
a mi domači občani pa najbolj vemo, koliko je 
bilo r e sn ic v dotičnem dopisu. Ne vemo, ali je 
dopisnik tako slabo poučen, ali pa je sploh zmo

žen take laži, kar pa o njem sicer ne bi mislili, 
ko trdi o občinskem proračunu, da je zvišan na 
105%, ko pa smo vendar imeli priliko celih 14 
dni, ko je bil proračun razgrnjen, ugotoviti, da 
znaša P ' >šnji proračun samo 70% in, kakor nam 
je tudi znano, je isti od banovine že potrjen. V 

ravnatelj Zadružne zveze v Ljubljani. Predavanje 
bo takoj po rani sv. maši ob sedmih v Prosvet

nem domu. Ta dan ste vljudno vabljeni vsi, stari 
in mladi. Dvorana mora biti tokrat nabito polna! 

Mala Nedelja. Pohvaliti moramo naše fante, ki 
so se na veliko soboto tako junaško odrezali. 
Prvič so nastopili pri procesiji v velikem številu. 
Slišati je bilo, da je nekdo rekel, češ, »koraka vsi 
ne držijo«. To kajpada ni res, resnica pa je, da 
naši fantje ne preplešejo po cele noči, kakor go

tove vrste mladina. Fantje, prvič ste se pokazali 
junaško, sedaj pogumno naprej! ■— če pogleda

mo našo potrto JNS, vidimo, da se je kolo nji

hove sreče ustavilo, da so vrženi v jarek, kjer 
grgrajo kalno vodo. Kričijo na vse grlo: Ko smo 
v občini gospodarili mi, so lopate pele na cesti, 
občinsko hišo smo kupili (pa ne plačali). Zdaj pa 
ni več tako; kam je vse to šlo! — V naši »purgi« 
včasih vozniki vzdihujejo: Kakšno blato imamo! 
Drugi jim odgovarjajo: Takšne imamo na občini, 
ki tega nič ne popravljajo! Toda nikdo se ne 
spomni, da so te ceste drugi gospodje 20 let v 
rokah imeli in jih niso popravili. Sedanja občin

ska uprava pa bi to morala storiti v enem letu! 
Naša občinska uprava je torej to blato »herbala« 
ter ga je letos že precej odpravila. Popravljena 
je namreč cesta Mala NedeljaKuršinci, torej 
bo sedaj tega »herbanega« blata že manj! Pri

pravljamo se za zidavo nove župnijske dvorane, 
ki mora na vsak način biti letos pod streho. Ma

lonedeljčani, na delo za novo dvorano! — Pozna 
suma nam ne bo prinesla nič dobrega. Vinogradi 
in sadno drevje je že močno prizadeto. Bog ne 
daj za naprej kaj hujšega! 

Mala Nedelja. Ne pečali bi se z zadnjim sho

dom in občnim zborom naših JNSarjev, ko bi ee 

drugem dopisu v »Domovini« z dne 14. aprila 
ravno isti dopisnik vprašuje, kaj je z elektrifi

kacijo naše občine, ko pa je akcija za elektrifi

kacijo ravno v dopisnikovi vasi naletela na naj

hujši odpor. Elektrika bo res v doglednem času 
zasvetila pri nas, želimo pa, da bi zasvetila tudi 
v glavi dopisnika »Domovine«, da bi spoznal, da 
je občinski odbor najmanj kriv. Dopisnik govori 
tudi o kmečkih žuljih, s katerimi so se zgradile 
nove stopnice proti cerkvi. Za vsak žulj, katere

ga nam pokaže dopisnik, toda le na svojih ro

kah, ne na jeziku, mu zagotovimo lepo nagrado.1 

Sv. Andraž v Halozah. Minulih 14 dni smo imeli 
parkrat hud mraz, kateri je povzročil mnogo 
škode po naših lepih vinogradih, kakor tudi na 
vsem drugem drevju, katero je bilo v najlepšem 
cvetju. Na velikonočni ponedeljek je zapadel nad 
10 cm visok sneg in uničil tisto, kar je od prejš

njega mraza preostalo. Ubogi Haložani gledajo 
z žalostnim in potrtim srcem v leto, katero se 
začenja z nesrečo. 

Buče. Na velikonočni ponedeljek sta se poro

čila v prijazni cerkvici sv. Filipa v Selah pri 
Olimju Miloš Sinkovič in Fanika Reberšak iz 
Buč. Bila sta vneta člana Prosvetnega društva. 
Nevesta članica Marijine družbe, ženin Aposlol

stva mož. Oba dolgoletna zvesta cerkvena pevca, 



Le redko je cerkvica sv. Filipa deležna tako le

pega in toplega slavja. Njuni tovariši in tovari

šice so prihiteli, dasi v slabem vremenu, v lepem 
številu iz domače fare, da za njuno srečo skupno 
poprosijo Boga ter jiraa zapojo v čast fcožjo. No

jvoporočencema želimo na njunem življenjskem 
potu Obilo sreče in božjega blagoslova! 

Sv. Jurij «b juž. žel. Kakor za hažič, so bili 
tudi za velikonočne praznike na občini obdarova

ni naši reveži. Posebna zahvala za to delo gre 
gospej Viljemini Smola, ki s požrtvovalnostjo 
zbira darove; tokrat je nabrala v denarju in bla

gu v vrednosti 1500 din. Občinski odbor Rdečega 
križa je v ta namen daroval čisti dobiček od igre 
»Cvrček«. Naj bi t a akcija našla mnogo posne

movalcev! 
Nova oerisev.. Ustanovila se je vodovodna za

druga, ki namerava napeljati zdravo vodo od 
Poznjakovega studenca .za vso vas. Pozeba nam 
Je napravila že veliko škode v vinogradih in sa

dovnjakih. Gospodarji so v skrbeh radi pomanj

kanja krme. — Dela pri regulaciji Hudinje so po 
zaslugi banske uprave in delovnega odbora že le' 
po napredovala. Kmalu bo tekla od Samčevega 
mlina do mostu voda skoraj naravnost in ho za 
Vselej odrezana velika vijugasta klobasa, kjer je 
poprej voda delala vedno največ poplav in škode. 
— Sama par vaščanov ima še kak slab časopis. 
Menda so tako ponižni, da mislijo, da boljših niso 
vredni. Ptič se spozna po petju, vrednost človeka 

po naročenem časopisu, če bi slabih časopisov ne 
bilo, bi jih taki ljudje sami ustanovili. Tako ne 
delajo ne svojemu prepričanju in ne listom ča

sti! Dobri kristjani imajo krščanske časopise! 
»Boljši« ljudje, ki imajo slabe časopise, so vsi 
po vrsti slabi kristjani, ki le tuintam pokukajo 
radi lepšega tudi malo v cerkev. 

Loka :i Zidanem mostu. Prelepa loška si do

lina, še lepša je pa loška vas — tako je nekdaj 
pel njen rojak »pesnik« Kocijan o svoji rojstni 
vasi, ki je znana š;rši javnosti kvečjemu po 
»Umetniški propagandi«, ki pa v resnici nima 
svojega sedeža v Loki. Koliko bolj bo veljal ome

njeni šlavospev lepoti loške vasi danes, ko jo 
gledamo v popolnoma moderni obleki. Pred enim 
letom in pol je dobila naša vas elektriko, sedaj 
pa v kratkem času pričakujemo dograditev vo

dovoda r i Loka tako napreduje, je predvsem 
: asluga sedanjeg? agilnega občinskega odbora z 
županom Korenom in prvim odbornikom Tavčar

jem na čelu. Jasno spoznavamo: krmilo občine 
vodijo možje dejanj, ne pa možje obilnih besed 
in obljub kot nekdaj. — Tudi v prosvetnem oziru 
je opaziti nekoliko vat gibanja. Dne 22. maja bo 5 
pri nas prosvetni tabor. Opozarjamo vsa bližnja; 
prosvetna društva in vse odseke na ta tabor in i 
jih vabimo, da pr.ihite v lepo loško dolino in v še i 
■lepšo ter mod::  ' '5ko vas. Podroben spored' 
tabora borne pravočasno javiii. 


